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Moudrá slova
„Co jsi udělal v hněvu, může škodit jiným, ale i tobě samému.“

Hugolín Gavlovič

Kounovské kamenné řady

Je tu jaro, to opravdové se sluníčkem,teplem a ranním zpěvem ptáku. Počasí
a probouzející se příroda láká kjarní
procházce. Máme pro vás tip na prima
rodinný výlet. Je to nedaleko a dostanete
se tam vlakem přes Rakovník nebo autem,
ale určitě si ho nenechte ujít. Jedná
se o jednu z největších českých
historických záhad. Kamenné řady
v lesích poblíž Domoušnice a Kounova.
Svým uspořádáním připomínají slavné řady
menhiru v bretaňském Carnacu. Čtrnáct řad
v severojižním směru, v pravidelných
rozestupech, navíc doplněných o dva větší
kameny mimo řady se jmény Gibbon
a Paegas, jejichž spojnice prý ukazuje
na umístění Slunce dle prehistorického
kalendáře. Celkem řady obsahují na 2500
křemencových kamenů, nejčastěji
o průměru 80 cm. Jejich vznik je datován
do roku 700 př. n. 1. a jejich význam
je nejasný. První popsal tyto kamenné řady
v roce 1934 kounovský učitel A. Patejdl.
V roce 1987 zde byla otevřena naučná
stezka, která měří cca 2 km a má 11
zastávek. Začíná za nádražím Ceských drah
v Mutějovicích u silnice směrem
na Kounov - asi 300 m západním směrem
od nádraží poblíž osamělého stavení (snad
bývalé hájovny). Mystické místo, i když
některé kameny jsou těžko k nalezení.
Podle jedné domněnky měly tyto řady býti
jakési astronomické linie, určující pohyb
Slunce a polohy význačných hvězd. Další
z domněnek je, že řady sloužily jako
koňské závodní dráhy obyvatel, kteří žili
v hradišti asi před 2700 lety a jiná teorie
zas tvrdí, že řady sloužily jako meze
políček deputátníku v 19. století.
Archeologický výzkum prokázal blízké

hradiště z doby halštatské, avšak přímou
souvislost s kamennými řadami nelze
prokázat. Stáří a účel řad samotných
zustává stále zahalen tajemstvím.
Kounovské kamenné řady se nacházejí nad
Kounovem na náhorní plošině zvané
Na rovinách. Kounovské řady kamenu
jsou přesně rovnoběžné, od sebe jsou
jednotlivé kameny vzdáleny v ruzných
vzdálenostech od 13 do 30,3 m a řady
přetínají celý kopec v délce 400 m.
Probíhají směrem přesně od severu k jihu.
Největší kámen se nazývá Gibbon a váží
přes 6 tun. Nejlépe jsou vidět právě na jaře,
kdy nejsou ještě zarostlé zelení. Nečekejte
však nějaké obry jako v bretaňském
Carnacu, mě osobně jejich velikost
zklamala, přesto je to krásný výlet
s příjemnou procházkou. Určitě stojí za to
je vidět a popřemýšlet, kde se tu vzaly.
Na internetu najdete plno odkazu
na Kounovské kamenné řady. V okolí
se nacházejí ještě další menší lokality
s podobnými kamennými výtvory:
• Cca S km vzdušnou čarou

od kounovských řad jsou nedaleko
Nečemic další křemencové řady.

• Na vrchu Špičáku se nachází kamenný
kruh a kamenná řada ležící
ve slunovratové spojnici kounovských
a nečemických řad.

• Mezi obcemi Kluček a Lhota JV
od Žatce leží náhorní plošina lemovaná
křemencovými bloky.

• Menší kamenná řada by se měla
nacházet v blízkosti vlakové zastávky
Mutěj ovice.

Přeji krásný výlet za záhadnými
kounovskými kameny. -hk



SPOLEČENSKÁ KRONIKA
.~‚ ‘J,

přejeme mnoho dalších let v plném zdraví, s veselou myslí a s přívětivýmúsměvem na tváři všem, kteří v měsíci dubnu slaví svá životní jubilea.
87 let Jiří Veklinec
86 let Jiřina Vaňková
85 let Libuše Slavíková
83 let Josef Macák
81 let Jaroslav Zýka
77 let Miluše Šindlerová
72 let Jiřina Klubková
71 let Jaroslava Lej skeová -

60 let Hana Snoblová -

Josef Kramer
50 let Olga Záleská

Jana Holá
Jiří Vejvodič

Připíjíme na zdraví, štěstí a lásku. Uveřejňujeme výročí narození 50 let, 55 let, 60 let,
65 let, 70 let a dále již po roce všech trvale hlášených ~bčanů obce Roztoky. Kdo
si nepřeje zveřejnit své výročí v Roztockých listech, oznamte to osobně
na obecním úřadě nebo na tel. 313 558 113. Děkujeme. -hk

Život obce _______________

~PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Už se opět blíží poslední dubnová noc opředenásvými velkými kouzly a nadějí, předchází měsíci
lásky a jaro už je v plné síle. Noc plná magie
a tajemných sil. Toho bychom měli využít. Tradice
oslav této noci vychází z keltských zvyku a rituálů,
jimiž žehnali půdě, aby dobře rodila a stromům, aby
dávaly zdravé plody. Magické praktiky, jimiž Keltové
vítali světlou část roku (tmavá začínala na Dušičky),
později církev připsala temné moci d‘ábla,
uskutečňované prostřednictvím čarodějnic.
Máte-li jen špetku odvahy, přijd‘te
v sobotu 30. dubna na Cihadlo,
(kopec nad vodojemem), kde se
čarodějnické rejdy temných bytostí všeho

____________ bude zapálen oheň.
Kdo se bojí, ať zůstane doma, jinak nasedněte na své nejrychlejší koště a přibalte nějaký
„hnát“ k opečení, noc bude dlouhá. Nebo přijďte jen tal~ posedět a popovídat si se
sousedy a pozdravit známé. Tato tradice jako jediná přežil~ komunismus, i když se jí
říkalo Mírové vatry, pro nás obyčejné lidi to byly pořád Carodějnice. Nenechte tento
krásný zvyk zaniknout. Pálení čarodějnic se koná po~ patronací Místního sboru
dobrovolných hasičů. Děkujeme. Házení fagulí zakázáno! Občerstvení i oheň pro
opékání buřtů bude tradičně zajištěn pořadatelem. -hk
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Akustická zkouškaVe středu 4. 5. ve 12.00 h. bude
provedena akustická zkouška poplachové
sirény v obci. Siréna se rozezní
na 140 sekund. Je napojena
na jednotný systém varování
obyvatelstva a její spuštění je prováděno
z Kladna.

D aň z nemovitostíSplatnost této daně je 31. 5. 2011,
její distribuci zajišt‘uje Finanční úřad
Rakovník.

Místní poplatek ze psuObecní úřad Roztoky upozorňuje
občany, že vybírá poplatek za psa.

Povinné očkování psuOčkování psů proti vzteklině bude
ve čtvrtek 26. května 2011
• v 16.00 h. před budovou obecního

úřadu v Roztokách
• 16.30 h. v Chaloupkách - náves
• v 17.00 h. na Karlově - u autobusové

zastávky „U statku“.
• v 17.15 h. na Karlově - na Placandě.
Očkování králíků si domluvte
s veterinářkou osobně.

Q fkiální www. stránky ObceRoztoky
Od dubna 2011 vzhled těchto stránek
zajišt‘uje zastupitel Ing. Karel Pavlíček.
Náměty na aktualizaci těchto stránek
posílejte prosím na emailovou adresu:
kare1.pav1icek~seznam.cz, případně
písemně na adresu: Ing. Karel Pavlíček,
Roztoky 43.

Veřejné jednání ZastupitelstvaObce Roztoky se uskuteční ve středu
27. dubna 2011 od 17.00 hod. vzasedací
místnosti Obecního úřadu Roztoky.

Program jednání:
1) Zahájení, kontrola usnesení
2) Zpráva o hospodaření za 1. čtvrtletí

2011 a výsledek auditu za rok 2010
3) Zpráva o pruběhu hlavních stavebních

prací ajejich financování
4) Informace o stavu projednávání

nového územního plánu obce Roztoky
5) Projednání záměru na odprodej

vyčleněných obecních pozemků
6) Ruzné
7) Diskuse
8) Přijetí usnesení a závěr
Termín jednání zastupitelstva obce byl
záměrně zvolen až na konec dubna
zdůvodu, že dne 20. 4. 2011 provede
kontrolní orgán Středočeského kraje audit
hospodaření naší obce za rok 2010
a ihned následně na to chceme sjeho
výsledkem seznámit jak zastupitele obce,
tak i naše spoluobčany. Nicméně
zajímavá bude i zpráva o skutečném stavu
hlavních stavebních akcí, neboť po obci
kolují i záměrně nepravdivé informace.
Proto doufáme, že jejich puvodci využijí
možnosti zúčastnit se veřejného jednání
zastupitelstva a své tvrzení vysvětlí
a obhájí. V rámci jednání o novém
územním plánu by měly být
m. j. předvedeny i již upravené mapové
podklady. Jednání zastupitelstva bude
důležité i pro dosavadní uživatele
zahrádek pod nádražím CD, nebot‘ bude
jednáno o podmínkách prodeje
předmětných pozemků. Přímé jednání
mezi představiteli obce a zahrádkáři
je pak naplánováno na 4. května 2011 od
18.00 hod. do zasedací místnosti
Obecního úřadu Roztoky. Do té doby
nemohou být vyřešeny požadavky nebo
záměry jednotlivých zájemců. Proto
žádáme o pochopení a trpělivost.
Další připomínky a náměty zastupitelu
i občanu budou na veřejném jednání
zastupitelstva obce Roztoky řešeny
v rámci bodu „různé“ a „diskuse“.

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE



Nalince 150:

19. března — Ostatní pomoc (8:17 —

11:16) okr. Rakovník, k. ú. Nezabudice.
- na žádost MO PCR Roztoky vyjela
jednotka na pomoc při pátrání
po pohřešované osobě, která se měla
ukrývat ve staré štole za řekou proti
hospodě „U Rozvědčíka“. Pomocí
raftového člunu společně s policistou
místního oddělení se přeplavila přes řeku
a prozkoumala štolu s negativním
výsledkem. Po přesunu do dalšího
pravděpodobného místa výskytu osoby
v lokalitě „U Eremita“ nebyla ani tam osoba
nalezena.

26. března — Prověřovací cvičení (18:06
— 1:55) okr. Rakovník, k. ú. Lužná.
po dohodě s KOPlS v Kladně se jednotka
vydala na prověřovací cvičení v plošném
pátrání po pohřešovaných osobách
v nočních hodinách v katastru obce Lužná.

Společně s dalšími 22 dobrovolnými
jednotkami okresu v celkovém počtu 183
hasičů propátravala náročný terén
od Rakovníka směrem k Lišanům. Obě
cvičně pohřešované osoby byly úspěšně
nalezeny a předány paramedické službě.

29. března — Požár lesní hrabanky (15:06
— 20:04) okr. Rakovník, k. ú. Hracholusky.
- v důsledku pálení křoví po těžbě na lesní
pasece se vlivem větru rozšířil oheň
do lesního porostu v k. ú. Obce
Hracholusky. Ctyři jednotky hasičů
bojovali s ohněm více než 3 hodiny. Jejich
zásahem se podařilo uchránit mladý
jehličnatý porost.

31. března — Technická pomoc (15:05 —

15:55) okr. Rakovník, k. ú. Karlova Ves.
- vlivem silného větru se přes silnici III. Tř.
v úseku Roztoky — Karlova Ves v místě
zvaném „Údolí hříchu“ zřítil přes silnici
strom, který bránil průjezdu vozidel.

Požární jednotka obce
4Sv vJaro začalo traUicne

5



Jednotka pomocí motorové pily strom
rozřezala a odstranila mimo vozovku.

Školení a cvičení
27. 3. - Cyklické školení
na stanici HZS v Rakovníku.

Ostatní práce
2. 4. - Otevření bytu na sídlišti
v Roztokách.
9. 4. - Likvidace a odvoz poražených
stromů v areálu MS v Roztokách.

Sbor dobrovolných hasiču
Noc s Andersenem
Na žádost vedení ZŠ Roztoky
a ve spolupráci se starostou obce
Ing. Vladimírem Melčem a kastelánem
hradu Křivoklátu Luďkem Frenclem
uspořádal sbor pro děti ze základní školy
na závěr noční bojové hry v prostorách
hradu malou divadelní scénku na téma
Arabela. Nejen diváci z řad dětí, ale
i dospělí snažení členů a členek při
přípravě kostýmů i scénce samotné ocenili
potleskem. Zúčastněné děti obdržely
od dámské části sboru odměnu
za úspěšně zvládnutou stezku odvahy
v podobě památečního kamenu princezny
Arabely. Na úplný závěr zajistil
na 1. nádvoří hradu pan Tomáš Draksl
pěkný ohňostroj. Snad se všem líbil.

Pálení čarodějnic
Stejně jako každý rok se členové sboru,
potažmo požární jednotky obce, chystají
na pořádání tradičního Pálení čarodějnic.
V sobotu 9. dubna se vydali na shánění
stavebního dřeva na hranici a v posledním
dubnovém týdnu chtějí hranici postavit.
V dřívějších dobách byla stavba hranice
výsadou především místní mládeže. Hasiči
se takové spolupráci rozhodně nebrání
a pomoc při stavbě rádi ocení. Kdo by měl
tedy z řad místní mládeže o pomoc při
stavbě hranice zájem, může se telefonicky
nebo SMSkou přihlásit u jednatele
J. Pokorného na čísle 724 186 998 nebo
u kteréhokoliv člena SDH. Informaci
o přesném termínu stavby obdrží následně.
Tímto Sbor dobrovolných hasiču Roztoky

strojníku

zve všechny občany naší obce i přespolní
na Pálení čarodějnic, které se uskuteční
vsobotu 30. dubna 2011 od 20:00 hodin
na louce nad vodojemem. Občerstvení
i oheň pro opékání buřtu budou tradičně
zajištěny pořadatelem. -j~

OBCERSTVENI NA KOPECKU,
které patří manželům Ivetě

a Miloušovi Kopeckým, zahájilo
svou druhou letní sezónu.

Zavítate-li na Karlovu Ves,
zastavte se.
Otevřeno:

Pondělí čtvrtek 14 h. 20 h.
Pátekl5h 22h.

Sobota a neděle 10 h. 22 h.
Rádi vás obsloužíme i na zazvonění. -ik
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Výzva
Základní organizace Českého svazuochránců přírody Křivoklát, s pocitem
spoluodpovědnosti za stav přírody a krajiny
v okolí Křivoklátu, jakož i celého
Křivoklátska, se na své výroční schůzi
usnesla vydat tuto výzvu, určenou všem
občanům, občanským sdružením, státním
i soukromým firmám a institucím, obcím
a školským zařízením na Křivoklátě
a v okolních obcích. Na Křivoklátsko
přichází každoročně velké množství
návštěvníků z České republiky
i ze zahraničí, mnozí z nich se sem vracejí.
Bohužel ne všichni, at‘ už návštěvníci nebo
místní občané, si zdejší krásné a zachovalé
přírody váží natolik, aby se k ní chovali
náležitě ohleduplně a dbali o její ochranu
a udržení příznivého stavu pro další
generace. Příkladů nekázně, někdy
i vandalismu, je v okolí Křivoklátu
bohužel mnoho, ačkoli již přes třicet let
žijeme v srdci chráněné krajinné oblasti.
Je na nás, kteří to cítíme jako poslání nebo
jako zákonnou či občanskou povinnost,
abychom se všestranně snažili omezovat
negativní dopady lidského působení
na přírodu a krajinu Křivoklátska,
ať už preventivními způsoby, především
v oblasti výchovy a osvěty, nebo
konkrétními akcemi. Při nich můžeme
vzniklé poškození přírody a životního
prostředí svojí činností napravovat a okolí
svého působiště, bydliště, sídla firmy,
spádové území či prostor své územní
působnosti vylepšovat a udržovat v dobrém,
přírodě blízkém stavu, vhodném pro život
ostatních druhů živých organizmů a pro
možnost vhodného trvale udržitelného
využívání všemi návštěvníky a obyvateli
Křivoklátska. V rámci každoroční akce
„Ukliďme svět“ organizované u nás
Českým svazem ochránců přírody, probíhá
i pravidelný úklid kolem Křivoklátu.
Tradicí se již stala vodácká akce „Cistá
Berounka“, zajišťovaná o.p .s. Rakovnicko,
zaměstnanci obcí udržují pořádek
na veřejných prostranstvích sídel. Je zde

však stále mnoho míst, kterým se nikdo
soustavně nevěnuje, a která potřebují svého
trvalého patrona na úklid a pravidelný
dohled. Před zhruba 150 lety vznikla
v okolí Křivoklátu nebývalá sít‘ lesních
pěšin, vybudovaná našimi předky mezi
vyhlídkou s Paraplíčkem, přes pomník K. E.
Fürstenberga na Brdatku ke Glorietu nebo
Králova a Tyršova stezka nad tratí napojené
na Skolní naučnou stezku. Tato cestní sít‘
postupně chátrá, suché zídky se rozpadají,
pěšiny zarůstají náletem a po vývratech
v nich zejí jámy, ty méně využívané mizí
pod sutí a listím, lávky žere zub času.
Po těchto cestách vedou naučné stezky,
ty hlavní jsou to nejfrekventovanější
turistické trasy v regionu. Na jedné straně
péčí Lesů CR vzniká nový rekreačně-
naučný areál, ale na druhé straně dílo
předchozích generací pomalu mizí
v propadlišti dějin. Proto se obracíme
na všechny, kterým není tento stav
lhostejný, aby se zamysleli a svým dílem
přispěli k obnově a údržbě tohoto dědictví.
Na mnohá opatření by stačila dobrovolná
práce, na zásadní obnovu pak bude nutný
projekt a finanční prostředky. V dobrovolné
činnosti chceme jít příkladem a nabízíme
své síly na brigádnickou práci. V té nás
mohou následovat jak jiná občanská
sdružení tak i jednotlivci. Školská zařízení
a neziskové organizace pracující s mládeží
mohou tyto aktivity využít ve výchovném
procesu. Ostatní, především Lesy CR,
SOUL Písky, Městys Křivoklát a další obce
pak vyzýváme, aby se společně věnovali
přípravě a posléze realizaci projektu obnovy
a rozšíření sítě lesních cest a pěšin
v centrální části Křivoklátska, včetně
potřebné návštěvnické infrastruktury, který
by, za předpokladu získání finančních
prostředků, mohl být, tak jako kdysi
i vhodným zdrojem pracovních příležitostí
a dlouhodobou náplní pro činnost místních
firem.

za 13 / I. ZO CSOP Křivoklát
Ivan Kasalický, předseda
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ZŠG MŠ V ZAHRÁDKÁCH, ROZTOKY du~koI ke

VÝSLEDKOVÁ
LISTINA

SOUTĚŽE O PRSTEN
PRINCEZNY
ARABELY
1.místo KOKOSOVÉ
KULIČKY PANÍ
PTÁČKOVÉ -- -

2. - 10. místo ‚

PANI KRUMNIKLOVA, -

PANÍ MATĚJOVSKÁ, - - . -~ ~ -~

PANÍ JIRÁSKOVÁ, - - .

PANÍ NOVÁKOVÁ,
PANÍ DRAKSLOVÁ,
PANÍ KEJLOVÁ,
PANÍ KNOTTOVÁ, PANÍ PLIMLOVÁ, PANÍ TIŠEROVÁ. (Nebo snad pekl i nějaký
tatínek?)
Obrovskou pochvalu zasluhují ale všechny zúčastněné maminky - cukrářky. Moc jsme
si na všech koláčcích, dortech, roládách, řezech, bábovkách a buchtách pochutnali.
A co jsme nestihli sníst na hostině a k snídani, to jsme svačili další týden.
Na www.zsroztoky.com se brzy objeví fotografk z hostiny. -ZJ

„Výsledková listina“ NsA 2011

Vyhráli všichni! 48 dětí, 26 rodiču a přátel školy, 10 hasičů, náš pan starosta,6 „kuchařů“, 7 učitelek a 2 fotografové, ti všichni dokázali, že mají rádi knížky,
ví, co je kamarádství, oblíbili si pohádky a hlavně Arabelu a při noční hře všechny děti
překonaly strach a prokázaly značnou odvahu.
Noc probíhala podle osvědčeného scénáře, došlo i na novinky. Jednou z nich byla
Královská soutěž o prsten princezny Arabely, noční hra se po dvou letech vrátila opět
na hrad Křivoklát, podle toho vypadalo Pulnočníčkovo překvapení pro děti a Růženu
Místo hodinového Překvapení (vystoupení jednotlivých tříd) bylo letos Překvapeníčko.
Představení ročníku se muselo vejít do dvou minut. A stálo to za to! Jindy zd ouhavé
pohádky či písničky se vypilovaly do zábavných chvilek. Roztomilí prvňáčci překvapili
svými pohádkami v pantomimě, divocí druháci se vyřádili v rappu, šikovní třet‘áci
se předvedli s básničkou Křivoklátská ježibaba, nadchli i svými kostýmy a kulisami.
Užasnou výpravu měla i čtvrt‘ácká Arabela ve zkratce, páťáci ohromili svými Hádankami
nejen pro děti.
Jaké byly další činnosti a události letošní Noci? Bylo toho moc a moc. A zážitků ještě víc.
Vždyť potkat trpaslíka, ježibabu, loupežníka, či dostat korálek z náhrdelníku od samotné
princezny Arabely, to se může stát jen jednou v roce. Chcete-li vědět i vidět v‘c, těšte
se spolu s námi na filmový dokument z dílny pana Milana Bednaříka.
Protože jsme se snažili stáhnou časové ztráty na minimum, požádali jsme opět
o autobusovou dopravu nad hrad a zpět pana Kohouta. Nejen že byl ochoten jezdit
i po půlnoci, ale navíc jsme jako stálí zákazníci dostali jeho skvělé služby zdarma.



Hned v pondělí jsme posílali pozdrav s obrázkem jako poděkování - panu kastelánovi
Frenclovi, knihovnicím z Uherského Hradiště, do Národní knihovny v Praze ... a taky
panu spisovateli Miloši Kratochvílovi, z jehož knížky jsme si četli. Ve středu přišla
odpověd‘: „Děkuji za Vaši krásnou pohlednici a hezké přání! Pozdravuji všechny
účastníky Noci s Andersenem, ale i všechny žáky, co mají rádi knížky!
Hlavně mé knížky. ...“

Na našem školním přáníčku byl i citát Zdeňka Svěráka. „Číst knížky je jako odemknout
klíčem abecedy komnatu s pokladem.“ Souhlasíte? Tak to jste čtenáři jako my. -1í-

Návštěva sklárny v Nižboru

V březnu jsme poznávali v mateřskéškole různé profese. Děti si zahrály na
zedníky, hasiče, truhláře i kuchaře.
Pozorovaly na vycházce řemeslníky při
práci. Zaujaly je zedníci i technika, kterou
jsme měli možnost sledovat při stavbě
bývalé knihovny. Rozhodli jsme
se přiblížit dětem i práci sklářů, a proto
jsme se vydali na výlet do sklárny. Výlet
byl zajímavým
zpestřením našich
činností. Milá paní
průvodkyně nás
provedla částí areálu
sklárny. Navštívili
jsme brusírnu,
malírnu i huť.
V brusírně děti
pozorovaly brusiče,
kteří nádherně zdobí
křišt‘álové sklo
brusem. V huti
sledovaly skláře při
foukání a tvarování
skla. V malírně nás

čekalo překvapení.
Maminka Nicolky, která zde pracuje,
se nám trpělivě a ochotně věnovala
a ukázala, jak nádherně zdobí sklo
malbou. Pro děti bylo největším zážitkem,
když si mohly samy vyzkoušet, jak se na
sklo maluje. S velkou důležitostí
a zaujetím zasedly k malířskému stolu,
kde si samy vyzkoušely ozdobit malbou
skleněné výrobky — vázy, zvonky.
Do práce byly děti tak zaujaty, že se jim
nechtělo ani odcházet. Všude dokola byly

nádherné malované vázy a další ozdobné
předměty. Zkrátka měli jsme všichni
co obdivovat i ve firemní prodejně.
Moc děkujeme mamince Nicolky Hykové,
která se nám věnovala a udělala všem
dětem velikou radost malým skleněným
dárkem — zvířátkem slona.
Počasí nám přálo, a tak zbyl čas
i na krátkou procházku Nižborem. Svoji

fyzickou zdatnost si děti vyzkoušely
na cyklokrosové dráze, kde si mohly
zaběhat a zdolávat překážky. Byla
to prima zábava.
Děti se na výletě svezly vlakem,
zasportovaly si, poznaly práci sklářů,
zkusily malování. Všichni jsme odjížděli
s pocitem, že nedaleký Nižbor už známe
trochu více. A to je i naším cílem
- seznamovat děti s blízkým okolím
a jeho životem. _____
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Cesta za krtečkem

C esta za krtečkem byla vyvrcholenímnašeho březnového projektu, kdy
jsme s krtečkem poznávali probouzející
se jarní přírodu a práci řemeslníků.
Ukoly, které nám krtek připravil,
prověřily děti zjejich znalostí.
Velký plyšový krtek z naší základní
školy se tentokrát zabydlel u nás na
chodbě, aby každé ráno děti vítal.
Jednoho dne ale děti krtka nenašly,
nechal jen dopis, ze kterého
se dozvěděly, že je dnes čeká cesta plná
úkolů a překvapení. S velkým elánem,
rozděleny do skupin, se ho vydaly
hledat. Na vyznačené trase děti plnily
úkoly, kde dokázaly svoje znalosti,
šikovnost i hbitost. Nakonec
usměvavého krtka našly. Zabydlel
se u Verunky v zahradním domku.
S balonky v tlapičkách mu to moc
slušelo. To bylo radosti z jeho objevení.
Na zahradě mu našly malé krtky
kamarády a v sousední zahradě
se nestačily divit, co krtinců dokáže
udělat. Nakonec nechyběl ani sladký
poklad. Děkujeme mamince Verunky
Házlové za pomoc a milé přijetí na jejich
zahradě.

Srdečně vás zveme na turné
dětského pěveckého souboru

SEDMIKRASKY.
Jedná se o přehlídku toho,

co se děti letos ve sboru naučily.
Turné se uskuteční

ve středu 11. května
v 8.55 hod. v ZS Roztoky,

potom v 10.40 hod. v ZS Křivoklát
pro 1. stupeň

a od 16.00 hod. v přízemí
ZŠ Křivoklát pro rodiče a veřejn •

Vstupné dobrovolné

Vítání jara

I letos jsme si v mateřské školepřipomněli starý lidový zvyk vynášení
Moreny. Zima už nás všechny opravdu
dlouho trápila. Tak jsme si vyrobili
ze slámy a látky Morenu, která
představovala zlou a krutou zimu a vydali
seji utopit.
Dětem oblečeným do staročeských obleků
to moc slušelo. S popěvky „Zimo, zimo
táhni pryč nebo na tě vezmu bič“ jsme
došli k řece Berounce a s chutí poslali
Morenu po vodě pryč. Docela
to zafungovala, jaro se v dalších dnech
ukázalo v plné kráse. M.Sv.

J,

‚I

V

;~ ~

ŠKOLKÁČEK zve všechny pěti
a šestileté děti v pondělí 2. 5. 2011

~„.d 16 do 17 h. do základní školy Roztoky
na Cestu za pokladem.

Těšíme se na vás. -oš
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Z NABÍDKY VZPOMÍNEK

Voda, voda, samá voda!

22 března slavil (?) svět svátek vody.Tedy svět, jak kdo. Já musím
za svou osobu přiznat, že u vody i v ní mně
bylo vždycky dobře! A nejen tělesně. Ještě
více jako neúnavnému pozorovateli přírody.
Vždyt‘ i sama moje první vzpomínka byla
od vody. (Později jsem se dozvěděl, že se to
odehrálo v Lobkovicích u Labe.) Sluncem
prozářený den a moji dva starší bratři spolu
s bratrancem Milkem mi přinesli na břeh
ukázat, jak vypadá štika. Ulovil ji Milek,
který jako nejstarší byl i nejšikovnější. Mně,
mrněti, mnoho podrobností neuvízlo, jen ten
štičí tvar a jak, když se mě snažili udivit
jejími zuby, se Milkovi pevně zakousla
do prstu. Nádherná vzpomínka!
Milek o 20 let starší než já, se mi svými
zájmy o vše živé stal jediným příbuzným,
od něhož jsem mohl čerpat zážitky a poučení
z oboru, který se mi nakonec stal smyslem
života. A byla to nejčastěji právě zase
ta voda. Dosud ho v duchu vidím, jak v délce
více než kilometru se brodil Brložským
potokem a pečlivě nahlížel pod převislé
břehy, neuvidí-li tam větší díru raka,
přespávajícího v ní den. Do takové pak
vsunul ukazovák a když ho rak za něj
uchopil, pokrčil prst tak, aby k němu mohl
klepeto přitisknout palcem a zručně
poustevníka vytáhl z jeho sluje. Dnes se již

~ ~‘ ~

— —. ~. ~ ~

f - . ..‚

% I .~.

‚ ~.

těžko uvěří, ale břehy takového potoka byly
tehdy račími děrami přímo prošpikovány.
A byl to zase Milek, který mi na Krakovci,
kde učil, předvedl, jak plný života jest takový
zdánlivě obyčejný potok. Stačilo si vzít
starou záclonu, na vhodné tůňce ji zatížit
několika kameny, aby svým středem zůstala
přitisknuta ke dnu, konec přidržovat
nad vodou, pak se trochu brouzdat proudem
nad „rybářskou sítí“ a v té se to po vytažení
jen hemžilo střevlemi, hrouzky a mřenkami.
V zarostlých zákrutech, kde voda tolik
neproudila, vlekly za sebou svou protáhlou
ulitu bizarní plovatky bahenní a nad
rostlinstvem vroubícím břehy proletovala
šidélka a motýlice. Prostě za ten týden
s Milkem jsem toho poznal víc než za celých
12 let v rámci vyrůstání v otcově rodině
bez zvídavých zájmů!
Co však pro mě bylo za pobytu u Milka tím
nejdůležitějším, byla knihovna a především
kniha průkopníka profesionální zoologické
fotografie u nás Dr. Staňka. Jmenovala
se „S kamerou za zvěří našich lesů“ a mě
uchvátila tak, že když po válce vyšlo jeho
monstrdílo „S kamerou za zvěří na našich
vodách“, nemeškal jsem a hned jsem
si ji koupil. A musím přiznat, že mě text
k fotografiím zaujal tak, že jsem jej znal
téměř zpaměti a když nás náš vysokoškolský

učitel, docent Walte Cerný
seznámil s krajem Lnářských
rybníků, bylo to jako splněný sen
z četby mé nejobdivovanější knihy.

~ Dnes již, bohužel, představuje spíše
jen svědectví o tom, jaká přírodní
bohatství pamatujeme my starší.

~ Zejména pokud to bylo tam
na překrásném jihu Cech
s nedostižným kouzlem krajiny
uchvacující svými rybníky
a podmanivostí života jej ~ch vod...

foto - rak říční
Dobromil Lím
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Kalendái kulturních akcí
ČTVRTEK 21. 4. Tylovo divadlo 19.30 h
BEZ PREDSUDKŮ
Komedie pro odvážné diváky aještě odvážnější herce. Hrají Jana Paulová a Pavel Zedrl~ček.
Převzaté představení Divadla Kalich Praha

PÁTEK 22. 4. Sál Kulturního centra 19.00 h
IV. GALAVEČER BOXU O POHÁR MĚSTA RAKOVNÍKA
Program: Jan VAIDIŠ ajeho nová show * taneční skupina SHINE CREW Rakovník * Kick
Box Kladno * Thai Box Zatec. Dále vystoupí: Dan Adam — moderátor rádia Relax x Uraj
Vrbjar, Michal Kotál — hráč HC Rakovník x Martin Helebrant, 1. zápas amatéra v ringu,
Výstava motorek — Astacus, živá hudba a zpěv. Pořádá Kulturní centrum Rakovník a TJ TZ
Rakovník oddíl boxu za podpory klubu Astacus, Rádia Relax, Města Rakovník a Pekařství
Spáňa.
Vstupné v předprodeji 130 Kč, v den konání 160 Kč.

SOBOTA 23. 4. Tylovo divadlo 14.00 h
NA VLASKU
Animovaný rodinný film v českém znění. Princezna Locika je unesena z hradu svých rodičů již
jako dítě a zamčena v tajné věži a touží po dobrodružství. Jeden z nejkomičtějších příběhů, jaký
kdy byl natočen... Režie Nathan Greno, Byron Howard
Mládeži přístupný - 90 minut Kč 130,- DIGITAL 3D

NEDĚLE 24. 4. Tylovo divadlo 14.00 h
GNOMEO A JULIE
Animovaný film v českém znění. Nejslavnější příběh lásky na světě od Williama Shakespeara
v úplně jiném rozměru. Režie Kelly Asbury.
Mládeži přístupný - 90 minut Kč 120,- DIGITAL 3D

NEDĚLE 24. 4. Chrám Sv. Bartoloměje 15.00 h
VELIKONOCNI KONCERT
AMEN, PRAVÍM TI - účinkují ŠTĚPÁN RAK - kytara, ALFRED STREJČEK — umělecký
přednes, flétna. V rámci pořadů CTVRTLETNIK PRO SENIORY. Kč 80,-

NEDĚLE 24. 4. Tylovo divadlo 17.00 h
HON NA CARODEJNICE
Dva přátelé se vrací z křižáckých výprav do rodného města, které je zdecimováno morovou
epidemií. Dívku obviněnou z jejího vyvolání a z čarodějnictví mají dopravit do opatství pro
vymítačské rituály. Režie Dominic Sena. Hrají Nicolas Cage, Ron Perlman Ulrich Thomsen,
Clayre Foy a další.
Mládeži do 12 let nepřístupný - 100 minut Kč 80,-

STŘEDA 27. 4. Sál Kulturního centra 15.00 h
OSKAR NEDBAL a spolužáci
Pořad se vzpomínkou na život a tvorbu Oskara Nedbala. V programu zazní také ukázky z děl
skladatelů, jeho vrstevníků a spolužáků z Pražské konzervatoře např.: Polská krev, Vinobraní,
Krásná Saskia, Rosemarie, Veselá vdova, Král tuláků a další.
Účinkují: Ivana VEBEROVÁ - soprán, sólistka opery DJKT v Plzni. Lubomír HAVLAK -

tenor, průvodní slovo — sólista Státní opery Praha. Irena HAVLAKOVA - klavírní doprovod -

pedagog Hudební fakulty AMU. Koncert se koná v rámci festivalu RAKOVNIK BRATRI
BURIANŮ a ČTVRTLETNIKU PRO SENIORY Kč 50,-
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ČTVRTEK 28. 4. Tylovo divadlo 17.00 h a 19.30 h
SOBOTA 30. 4. Tylovo divadlo 19.30 h
THOR
Bůh. Rebel. Legenda. Fantasy film v českém znění. Poznáte ho podle kladiva. Bez něj nedá ani
ránu. Je to buh a také rebel. A možná se stane legendou. Pokud zkrotí vlastní pýchu.
Režie Kenneth Branagh. Hrají Chris Hemsworth, Natalie Portman, Anthony Hopkins, Rene
Russo a další.
Mládeži do 12 let nepřístupný - 130 minut Kč 130,- DIGITAL 3D

PÁTEK 29. 4. Tylovo divadlo 17.00 h
SOBOTA 30. 4. Tylovo divadlo 17.00 h
CERTOVA NEVESTA
Nová pohádka režiséra Zdeňka Trošky. V tomhle království chybí ke štěstí jen následník trunu.
Král si z toho nedělá těžkou hlavu, ale královna se trápí a pro potomka by se byla ochotná
i upsat peklu. Hrají Sabina Laurinová, David Suchařípa, František Němec, Eva Joseflková
a další. Mládeži přístupný - 90 minut Kč 100,-

PÁTEK 29. 4. Sál Kulturního centra 20.00 h
ROCK VÍKEND
Hrají: 3NITY - funky, soul, rhytm 8~ blues Praha. The IJNDERTAKERS QR BAND
Kč 90,-

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Bližší informace na tel. 313 512 997
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA POŘADY KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník, Na Sekyře 2377, Rakovník.

taii.ecn ~ Děti Křivoklátska, o. s. a SKOP pořádají v letošním roce opět

V ‚

Taneční kurzy pro mládež pod vedením manželů Tenglerových.

Zahájení 10. září 2011 v křivoklátské sokolovně.

Zájemci si mohou vyzvednout přihlášky v trafice v Roztokách u paní D. Procházkové,
v Informačním středisku Budy u paní Proškové a v prodejně Coop na Křivoklátě
i v Roztokách.

Uzávěrka přihlášek proběhne 30. dubna 2011

Bližší informace u L. Vokounové na tel. 606 620 691,
na emailu deti .krivoklatska(~krivoklat.net
či na stránkách sdružení www.detikrivoklatska.cz.

STAROČESKÉ MÁJE
Obecní úřad Roztoky oznamuje konání Staročeských májů

v sobotu 14. května 2011 od 14.00 hod. na návsi v Chaloupkách.
Porážení Krále v 19.30 hod. před Hotelem Roztoky.

Taneční zábava od 20.00 hod. v Hotelu Roztoky, k tanci a poslechu hraje KAMPANUS.
Srdečně zvou pořadatelé.
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ď~NEHÁDEJTE, PŘEMÝŠLEJTE!
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Velikonoce připadnou na 24. dubna, chceme vám poradit nějakou méně známou koledu.
Na internetu jich najdete daleko víc aještě se dozvíte, z kterého kraje pochází.

Já jsem malý koledníěek, tetičko,
přišel jsem si pro červený vajíčko.
Pro vajíčko červený,
pro koláč bílý,
jsem-li já vám tetičko,
koledníček milý?

Hody, hody, doprovody!
Dejte vejce malovaný,
nedáte-li malovaný,
dejte aspoň bílý,
slepička vám
v komoře v koutku
na zeleném proutku
snese jiný.

Hody, hody, doprovody!
Já jsem malý zajíček,
utíkal jsem podle vody
nesu košík vajíček.
Potkala mě koroptvička
chtěla jedno červené
ajá jsem řekl ne ne ne.
Za lesíčkem u potůčku
bydlí strýček zajíček,
tomu nosím každoročně
košík malovaných vajíček.

Ben ‚ ben, ben,
blechy ven
a vajíčka do košíčka sem.

14 Q

Pomlázka se čepejří,
panímáma nevěří,
poženem se do dveří
a ze dveří do kuchyně
a z kuchyně šup do síně,
tam ji hodně vyšupáme!
Dáme-li se do toho,
budem šlehat kdekoho!

Velikonoční pro kluky
Upletl jsem pomlázku,
je hezčí než z obrázku,
všechny holky, které znám,
navštívím a vymrskám,
než mi dají vajíčko,
vyplatím je maličko.

Velikonoční pro holky
Kropenatá slepička
snesla bílá vajíčka,
obarvím je, vymaluji,
všechny chlapce podaruji,
pentličky si nastříhám,
na pomlázku jimje dám.

Slepička běhá
Slepička běhá po dvoře,
vajíčko se kutálí v komoře,
slepička kdák! Vajíčko křáp!
Máte mi ho panímámo dát.

V

~

• 4~_~ S.
DUBEN
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Panímámo zlatičká,
darujte nám vajíčka.

Nedáte-li vajíčka,
uteče vám slepička

do horního rybníčka
a z rybníčka do louže,
kdo ji odtud pomuže?

Vyluštění hádanek s minulého čísla:
liška a veverka.



K Ř Í Ž O V K Y + HÁDANKY + SUDOKU~
Nesplněná přání jsou 1. část tajenky ‚ protože trvají. Je-li
přání splněno 2. část tajenky.
Vyluštění tajenky z minulého čísla:
Když muž otevře ženě dveře auta, je nové bud‘ nové auto nebo žena.
Slova Miroslava Horníčka.

Pomůcka: EMAN, OPEN, AIDA

VODOROVNĚ
A. zavářka do polévky, zákop, korýš
B. opice, divadclní závěs, bacil
C. 2. ěást tajenky, jedná např. rada,

výbor nebo vláda
D. dívčí jméno, slota
E. štvaný, rod
F. barvivo na vejce, římsky 5 1,

filmová postava s buřinkou, něco
vlastní

G. styděla, polní rostlina, předložka
H. souhlas, strom — druh jeřábu, chern..

Zn. osmia, předložka
I. zná, natírat lakem, značka tuny
J. jednotka záření, zvadla

SVISLE
1. dolní končetina, srk, klekání
2. práce včel, římsky I .000
3. nádoba na zalévání, zvolání na

Olinu, popěvek
4. anglicky otevřeno, dívčí jméno,

leník
5. domácí zvíře, africká řeka, chem.

zn. uranu, předložka
6. zájmeno, malý svorník, bývalá SPZ

Ostravy
7. mýtina, televizní stanice
8. škube, plavidlo, ovocná zahrada
9. Verdiho opera, nápadník, římsky 50
10. 1. Část tajenky, údaje

-os-
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